

老人义务打扫公厕9年



李满良在打扫公厕。

□文图 本报记者 张玲玲
实习生 刘净旖
通讯员 张芬

市区黄河路水泵厂家属院有一座公厕，9年来，虽然没有设置管理员，但公厕卫生保持得非常整洁，这要归功于一位老人——今年83岁的李满良。10月9日，记者采访了他。

坚持义务打扫公厕

棕色上衣、蓝色裤子，削瘦的身材，拄着一根拐杖，走起路来步履蹒跚……如果不是经过介绍，记者无法想象就是眼前的这位老人，义务打扫了公厕9年。老人名叫李满良，退休前在

水泵厂工作，患有脑梗后遗症，行动不便。“我在这这儿住二三十年了，公厕以前有管理员打扫卫生。2010年，水泵厂被卖掉后，管理员也撤了，院内居民开始轮流打扫公厕。但没多久，就轮不下去了。我就主动揽下了这个活儿。”李满良说。

打扫公厕是件又脏又累的活儿，但李满良并不在意。“我看得不得这个公厕脏，而且我在部队和退休前干的都是机械类工作，每天跟机械打交道满身油污，苦惯了，所以打扫公厕我能接受。”李满良说。

记者看到公厕地面被打扫得干干净净，靠墙处摆放着扫帚、铁锹以及水桶等物品。“每天早上倒垃圾、刷

便池、扫地、拖地、擦隔墙，全部打扫下来，需要一个小时左右。我是退伍军人，还是一名党员，干这点儿活，为大家服务，我乐意。”李满良说。

家人支持 邻里称赞

李满良的做法也得到了老伴儿王自莲的支持。平时，出门锻炼身体时，只要看到竹竿、扫帚之类的物品，王自莲都会捡回来，方便李满良修理打扫公厕用的工具。“上次扫帚断了，就是用我捡的竹竿换上了。”王自莲说，“他打扫公厕也算是锻炼身体了。”

除了打扫公厕，每隔一两个月，李满良还要清理化粪池。“化粪池太小了，不清理就会溢出来，路都没法走。”李满良说。

与此同时，李满良也赢得了邻居的一致称赞。“能坚持这么久义务打扫公厕，李叔是大家学习的榜样。”居民王女士说。



没有路灯 居民不便

本报讯（记者 张晓甫）“别的路段都安装了新路灯，我们家门口这段路没安装，晚上出门太不方便了。”近日，家住源汇区干河陈乡闫庄村的罗先生向记者反映。

10月9日晚上7点多，

记者来到了罗先生所说的地方，发现这条路段漆黑一片，和附近亮堂堂的路段呈鲜明对比。“大约两个月前，几名施工人员来村里安装新路灯，唯独我家门前这段路没安装。我们询问施工人员，他们说这里没规划到。”罗先生说。

采访时，村民闫女士告诉记者：“这条路附近还有好几户居民，家家都有上了年纪的老人。现在天黑的也早，吃

完饭出来溜达都不方便。”

随后，记者联系上闫庄村村支部书记闫镇海。“以前村里是我们自己出钱安装路灯，自己负责路灯用电、维修等，现在统一归市里管了。”闫镇海说。

记者又拨通了市市政建设和公用服务中心办公室电话。一名工作人员告诉记者，他们将会对此事进行调查核实，尽快给村民一个满意的答复。



图片新闻

10月10日，召陵区天桥街道铁新村社区开展健康家庭表彰会，对10户在家庭卫生、生活习惯等方面表现出色的居民进行表彰。

本报记者 杨旭 摄



体彩公益金为竞技体育护航

又一场酣畅淋漓的3:0，在本届女排世界杯的第十轮比赛中，中国女排战胜了塞尔维亚女排，以10连胜的骄人战绩，提前一轮卫冕，成为第一个世界杯“五冠王”，这是中国女排赢得的第10个世界大赛冠军，也是她们为祖国母亲送上的最美生日礼物！

回顾本次夺冠历程，女排姑娘们接连战胜俄罗斯、巴西、美国等世界强队，不断给国人带来新的惊喜，每一场胜利都是竭尽全力一分一分拼搏出来的，再一次为我们展现出顽强战斗、勇敢拼搏、永不言弃的“女排精神”。

犹记得1981年11月16日中国女排首次夺得世界杯冠军的情景，与东道主日本队的最后一战中，中国姑娘们在决胜局比分落后的情况下，稳住情绪，咬住比分不放松，最终以17:15赢得了这场比赛，并以七战七捷的佳绩首次登上了世界冠军领奖台。

时光飞转，当年在赛场上英勇拼杀的“铁榔头”郎平，以教练的身份再次站上赛场，带领女排姑娘们诠释了新一代的“女排精神”。

“体育承载着国家强盛、民族振兴的梦想。”正如女排姑娘们一样，无数中国体育健儿为了这个梦想艰苦训练、顽强拼搏，而在他们背后，一直都存在着一个强大后盾——中国体育彩票。

助力竞技体育成绩斐然

“作为体育人，我们都知道，体育赛事、训练经费，包括像奥运会这些重大赛事的备战经费都离不开体彩公益金的鼎力支持。可以说，每一枚奥运金牌的背后都有体彩公益金的功劳。”击剑奥运冠军仲满曾在接受采访时说。

从最初的国家队训练津贴发放、添置训练器材、场地建设，到改善运动员出国集训和生活训练条件、提供外出比赛训练经费，再到为国内举办的各类高水平竞技性比赛提供支持，可以说，奥运会、世界杯、世锦赛等赛场上飘扬的国旗背后，都有体彩公益金的默默付出，都有每一位购彩者的支持。

日前，国务院办公厅发布《体育强国建设纲要》，要求做好2020年东京奥运会、残奥会和2022年北京冬奥会、冬残奥会备战参赛工作。

仅2018年，国家体育总局就安排彩票公益金8.97亿元，用于举办全国综合性运动会、资助高水平体育后备人才培养、支持国家队备战和参加国际综合性运动会等。

2011年至2018年，国家体育总局共支出33.7

亿元本级体育彩票公益金用于资助竞技体育工作，包括国家队备战奥运会15.45亿元，高水平体育后备人才培养11.34亿元，全国综合性运动会办赛经费2.29亿元，国家队转训基地基础设施建设1.86亿元，补助国家队训练津贴1.65亿元，军体器材项目购置维护0.61亿元，运动员创业扶持基金0.43亿元和支持西部省区竞技体育发展0.036亿元。

在体彩公益金的支持下，中国健儿们一次次走上国际顶级赛事的领奖台，赛事有期，逐梦无限，追求更快、更高、更强的激情，追求体育强国的中国梦，永不退场！

奥运冠军的坚实后盾

射击奥运冠军张梦雪曾谈起体彩公益金对竞技体育的贡献：“体彩公益金广泛用于全民健身计划和奥运争光计划，无论是鸟巢、水立方这样的奥运场馆，还是公园、小区里的健身设施，以及我们运动员的奖牌，背后都有体育彩票公益金的贡献。”

大到举办奥运会的北京鸟巢，小到各地为专业运动队修建的比赛训练场地，都得到了体彩公益金的资助，受益于体彩公益金的运动员和教练员也曾多次表示对体育彩票和购彩者的感谢。

张继科、何雯娜、杜丽、张娟娟、孙扬、叶诗文等多位奥运冠军，都曾担任体彩形象大使，向社会传递着健康向上、积极乐观的体彩精神。

2019年，是中国体育彩票全国统一发行25周年。25年来，中国体育彩票已累计筹集公益金超过4900亿元。中国体育彩票让一座座规模宏大的现代化体育场馆拔地而起，让中国健儿们一次次走上国际顶级赛事的最高领奖台，赛场上每一次的“升国旗、奏国歌”，都是所有体彩人和购彩者的骄傲。

聚沙成塔、积水成渊，每一张小小的彩票，都能拥有大大的力量。履行社会责任，体彩全力以赴，用实际行动践行着国家公益彩票的庄严承诺。体育强则国家强，国运兴则体育兴，未来，中国体育彩票将不忘初心，不辜负每一位购彩者，继续为健康中国建设贡献力量，与拼搏向上的中国体育一起，为实现中国梦矢志奋斗。

体彩



中国体育彩票
CHINA SPORTS LOTTERY

公益体彩 乐善人生